



## Совет Безопасности

Distr.: General  
30 August 2011  
Russian  
Original: English

---

### **Письмо Постоянного представителя Германии при Организации Объединенных Наций от 29 августа 2011 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить доклад о работе Совета Безопасности в период председательства Германии в июле 2011 года (см. приложение).

Доклад подготовлен под моим руководством после консультаций с другими членами Совета Безопасности.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Петер **Виттиг**  
Посол  
Постоянный представитель Германии  
при Организации Объединенных Наций



## **Приложение к письму Постоянного представителя Германии при Организации Объединенных Наций от 29 августа 2011 года на имя Председателя Совета Безопасности**

### **Оценка работы Совета Безопасности в период председательства Германии (июль 2011 года)**

#### **Введение**

В июле 2011 года Совет Безопасности, работая под председательством Постоянного представителя Германии при Организации Объединенных Наций посла Петера Виттига, принял 9 резолюций и 2 заявления Председателя и опубликовал 10 заявлений для печати. Были проведены два открытых тематических прения по вопросу о детях и вооруженных конфликтах и по поддержке международного мира и безопасности (последствия изменения климата). Совет санкционировал новую миссию в Республике Южный Судан — Миссию Организации Объединенных Наций в Республике Южный Судан (МООНЮС) — и рекомендовал Генеральной Ассамблее принять Республику Южный Судан в члены Организации Объединенных Наций.

#### **Африка**

##### **Центральноафриканская Республика**

7 июля 2011 года Совет заслушал информацию Специального представителя, главу Объединенного представительства Организации Объединенных Наций по миростроительству в Центральноафриканской Республике (ОПООНМЦАР) Маргарет Вогт и Председателя Структуры по Центральноафриканской Республике Комиссии по миростроительству, Постоянного представителя Бельгии посла Яна Граулса о последних событиях в стране. Специальный представитель подчеркнула, что страна по-прежнему сталкивается с серьезными трудностями, включая крайнюю нищету, нарушения прав человека и безнаказанность. Она подчеркнула, что положение в Центральноафриканской Республике может иметь последствия для всего региона. Отметив позитивные моменты тенденции, г-жа Вогт приветствовала роль ОПООНМЦАР. Со времени учреждения ОПООНМЦАР в январе 2010 года было создано несколько государственных учреждений и приняты ключевые законодательные акты. Недавно состоявшиеся президентские выборы и выборы в законодательный орган характеризовались как в основном мирные и всеохватывающие.

Посол Граулс подчеркнул важное значение процесса реформирования сектора безопасности и призвал международное сообщество оказать ОПООНМЦАР помощь в поддержке этого процесса. В заявлении для печати Совет приветствовал недавно состоявшиеся президентские выборы и выборы в законодательный орган, однако выразил обеспокоенность положением в области безопасности на севере и на востоке страны.

##### **Судан**

8 июля 2011 года, за день до обретения независимости Южным Суданом, Совет принял резолюцию 1996 (2011), учредив на первоначальный период в один год Миссию Организации Объединенных Наций в Республике Южный

Судан (МООНЮС), которая будет состоять из военного персонала численностью 7000 человек, 900 полицейских и соответствующего гражданского вспомогательного персонала. Совет далее постановил через три и шесть месяцев рассмотреть вопрос о том, не позволяют ли условия на местах сократить численность военного персонала до 6000 человек.

После принятия Суданом решения о прекращении присутствия Миссии Организации Объединенных Наций в Судане (МООНВС) с 11 июля 2011 года Совет, приняв резолюцию 1997 (2011) от 11 июля 2011 года, закрыл МООНВС и призвал Генерального секретаря завершить вывод всего военного и гражданского персонала МООНВС помимо того, что необходимо для ликвидации Миссии, к 31 августа 2011 года. Члены Совета Безопасности выразили глубокое сожаление в связи с тем, что МООНВС приходится закрывать именно в тот момент, когда доказанная ею способность уменьшать напряженность особенно необходима, в частности в связи со столкновением в Южном Кордофане и положением в штате Голубой Нил. Некоторые другие члены Совета заявили, что нужно принимать во внимание мнение принимающей страны.

13 июля 2011 года Совет провел на высоком уровне прения под председательством министра иностранных дел Германии Гидо Вестервелле и в своей резолюции 1999 (2011) рекомендовал Генеральной Ассамблее принять Республику Южный Судан в члены Организации Объединенных Наций. В прениях принял участие вице-президент Республики Южный Судан. В заявлении Председателя (S/PRST/2011/14) Совет с большим удовлетворением отметил торжественное обязательство Республики Южный Судан поддерживать цели и принципы Устава и выполнять все содержащиеся в них обязательства. Заслушав информацию Генерального секретаря о положении в стране, члены Совета заявили о том, что они и впредь будут оказывать поддержку Республике Южный Судан.

В связи с продолжающимся насилием в Южном Кордофане Совет 15 июля 2011 года заслушал информацию Координатора чрезвычайной помощи Организации Объединенных Наций о гуманитарной ситуации в регионе.

18 июля 2011 года Совет провел закрытое заседание с участием стран, предоставляющих войска и полицейских для Смешанной операции Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД). Совет и страны, предоставляющие войска и полицейских, заслушали информацию, представленную помощником Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Эдмоном Муле, заместителем Военного советника Абхиджитом Гухой и исполняющим обязанности Полицейского советника Эндрю Карпентером.

Ввиду истечения мандата ЮНАМИД в конце месяца Совет 22 июля 2011 года заслушал информацию Единого Специального представителя Африканского союза-Организации Объединенных Наций по Дарфуру Ибрахима Гамбари.

27 июля 2011 года, спустя 30 дней после принятия резолюции 1990 (2011) об учреждении Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА), Совет заслушал информацию заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира о положе-

нии в Абее. Он информировал Совет об осуществляемом развертывании эфипских военнослужащих.

В связи с ситуацией в Южном Кордофоне Совет 28 июля 2011 года заслушал в рамках консультаций полного состава информацию помощника Генерального секретаря Шимоновича о положении в области прав человека.

29 июля 2011 года Совет принял резолюцию 2003 (2011) о продлении на 12 месяцев мандата Миссии Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД).

### **Укрепление мира в Западной Африке**

8 июля 2011 года Совет заслушал информацию главы Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки Саида Джиннита о докладе Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки (ЮНОВА) от 20 июня 2011 года (S/2001/388). Он приветствовал мирное окончание постизбирательного кризиса в Кот-д'Ивуаре, а также успешное проведение президентских выборов и успешную передачу политической власти в Нигере. В Гвинее в соответствии с планом ведется подготовка к выборам в законодательный орган, которые должны состояться до конца 2011 года. Г-н Джиннит призвал Совет продолжать оказывать свою поддержку странам Западной Африки. Нигеру, в частности, нужна будет помощь в решении проблем в области безопасности и развития, таких как отсутствие продовольственной безопасности, с тем чтобы со временем Нигер мог стать успешной в политическом и экономическом отношении страной. Особое внимание следует уделять большому числу выборов, запланированных в регионе до конца 2013 года, что, хотя само по себе и является положительным моментом, все же таит в себе опасность роста напряженности с последующим возобновлением насилия и нестабильности. В ходе состоявшихся затем консультаций полного состава члены Совета согласовали текст заявления для печати.

### **Кот-д'Ивуар**

На закрытом заседании 11 июля 2011 года Совет встретился со странами, представляющими военнослужащих и полицейских для Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ОООНКИ), и заслушали информацию, представленную помощником Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира. Он подчеркнул, что ситуация в западном регионе продолжает оставаться чрезвычайно опасной. Продолжаются нападения на гражданских лиц.

18 июля 2011 года Совет заслушал информацию, представленную Специальным представителем Генерального секретаря по Кот-д'Ивуару, главой ОООНКИ Чхвэ Ён Джином, основанную на последнем докладе Генерального секретаря от 24 июня 2011 года (S/2011/387). Он приветствовал усилия ивуарийского народа по достижению национального примирения в стране и выразил уверенность в том, что президент Уаттара и его команда смогут справиться с задачами после кризисного периода. Правительство будет прилагать все усилия для скорейшего восстановления законности и порядка, что является самым главным приоритетом. Касаясь восстановления экономики, г-н Чхвэ сказал, что большинство экспертов настроены оптимистично и полагают, что процесс эко-

номического восстановления идет в правильном направлении. В ходе последующих консультаций полного состава члены Совета приветствовали доклад и подчеркнули необходимость обеспечения стабильности и национального примирения, особенно с учетом предстоящих в 2011 году выборов в законодательный орган.

Совет 27 июля 2011 года продлил мандат ООНКИ до 31 июля 2012 года, единогласно приняв резолюцию 2000 (2011). Совет постановил сохранить численность персонала Операции на прежнем уровне и просил Генерального секретаря представить промежуточный доклад не позднее 31 декабря 2011 года, окончательный доклад — не позднее 30 июня 2012 года и Рекомендации в отношении возможной корректировки структуры и численности ООНКИ, содержащиеся либо в промежуточном докладе, либо в специальном докладе, опубликованном не позднее 31 марта 2012 года.

### **Ливия**

В ходе консультаций полного состава 11 июля 2011 года Совет заслушал информацию, представленную Специальным посланником Генерального секретаря по Ливии Абдель-Элахом Мохамедом Аль-Хатибом. Он подчеркнул необходимость координации осуществляемых инициатив и предложил создать переходный механизм в Ливии.

Заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам Линн Пэскоу 28 июля 2011 года проинформировал Совет о последних событиях в Ливии. Он охарактеризовал усилия Генерального секретаря и его посланника по осуществлению параллельного подхода, предложенного государственным чиновникам в Триполи и представителям Национального переходного совета в Бенгази. Г-н Пэскоу подчеркнул, что прекращение огня, увязанное с переходными механизмами и учитывающее чаяния ливийского народа, является единственным долгосрочным решением политического кризиса. С самого начала Организация Объединенных Наций тесно взаимодействовала со всеми заинтересованными сторонами в Ливии, с региональными организациями, включая Африканский союз, Лигу арабских государств и Организацию Исламская конференция, а также с более широким международным сообществом. Касаясь гуманитарной ситуации, г-н Пэскоу сказал, что более 630 000 человек, в том числе около 100 000 ливийцев, как полагают, покинули страну с начала конфликта. Он подчеркнул, что приближение священного месяца Рамадан делает еще более настоятельной необходимость обеспечения предметами снабжения и удовлетворения гуманитарных потребностей.

### **Положение в районе Великих озер**

Спустя почти два года после проведения последнего брифинга о положении в районе Великих озер (районы, пострадавшие в результате действий «Армии сопротивления Бога» (ЛРА)) Совет 21 июля 2011 года провел закрытое заседание для обсуждения сохраняющейся угрозы для региональной безопасности со стороны ЛРА. Совет заслушал информацию, представленную помощником Генерального секретаря по политическим вопросам Тайе-Брук Зерихуном и Постоянным наблюдателем от Африканского союза при Организации Объединенных Наций послом Тете Антонио. В заседании участвовали также пред-

ставители Уганды, Демократической Республики Конго, Центральноафриканской Республики и Южного Судана.

Помощник Генерального секретаря по политическим вопросам сообщил о росте в 2011 году числа нападений со стороны ЛРА и обратил внимание на серьезные последствия для гражданского населения и для гуманитарной ситуации. Он подчеркнул готовность Организации Объединенных Наций оказать поддержку региональной стратегии Африканского союза в отношении ЛРА. Отделению Организации Объединенных Наций для Центральной Африки было поручено играть ведущую роль в содействии такой координации. Постоянный наблюдатель от Африканского союза при Организации Объединенных Наций просил оказать региональной стратегии Африканского союза политическую и финансовую поддержку.

Члены Совета осудили нападения, совершаемые ЛРА, и подчеркнули необходимость эффективной защиты гражданского населения, подчеркнув при этом основную ответственность государств региона в этой связи. Они приветствовали ведущую роль Африканского союза, которая нашла отражение в его недавней инициативе по разработке региональной стратегии в отношении ЛРА. Постоянные представители Демократической Республики Конго и Центральноафриканской Республики выразили свою готовность поддержать борьбу против ЛРА, а также готовность сотрудничать. Члены Совета согласовали заявление для печати, в котором просили Генерального секретаря информировать Совет о развитии событий, в том числе с помощью доклада, который должен быть представлен в октябре 2011 года.

### **Сомали**

25 июля 2011 года в ходе консультаций полного состава Совет заслушал информацию помощника Генерального секретаря по гуманитарным вопросам Кэтрин Брэгг о гуманитарной ситуации в связи с голодом в двух провинциях южной части Сомали. Члены Совета выразили свою глубокую обеспокоенность драматичной ситуацией в регионе и согласовали заявление для печати, в котором настоятельно призвали все соответствующие стороны обеспечить незамедлительный и беспрепятственный доступ для оказания своевременной гуманитарной помощи.

Председатель Комитета, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) о санкциях в отношении Сомали и Эритреи, Постоянный представитель Индии посол Хардип Сингх Пури 21 июля 2011 года представил Совету информацию о своем докладе за 120 дней.

29 июля 2011 года Совет принял резолюцию 2002 (2011), в которой пролил мандат Группы контроля по Сомали и Эритрее на 12 месяцев и включил, в частности, в число оснований для включения в перечень вербовку или использование детей в вооруженных конфликтах в Сомали в нарушение применимых норм международного права.

### **Эритрея**

19 июля 2011 года Совет по просьбе Эритреи провел неофициальный диалог по вопросам, волнующим Эритрею. В этом совещании приняли участие представители Эритреи, Эфиопии, Кении, Джибути, Сомали, Уганды и Меж-

правительственного органа по вопросам развития. Члены Совета призвали к мирному урегулированию конфликта в регионе и осудили поддержку, оказываемую вооруженным и террористическим группам.

## **Азия**

### **Афганистан**

Ежеквартальные прения, состоявшиеся в Совете 6 июля, были посвящены началу переходного периода в сфере безопасности. Официальный представитель Генерального секретаря Стаффан де Мистура заявил, что передача полномочий в сфере безопасности осуществляется по плану. Он высказал мнение, что, несмотря на увеличение числа инцидентов в области безопасности, положение в области безопасности улучшается. Специальный представитель высказался за то, чтобы переходный процесс не ограничивался передачей полномочий только в сфере безопасности, а также за то, чтобы Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), в соответствии со своим мандатом, была готова содействовать реализации социально-экономических и правозащитных аспектов переходного процесса. Члены Совета и другие делегации приветствовали роль МООНСА в Афганистане. Они выразили обеспокоенность ухудшающимся положением в области безопасности и увеличением числа лиц, пострадавших в результате конфликта. Они подчеркнули, что вспомогательный политический процесс крайне необходим, не ставя при этом под сомнение достижения афганского народа за последнее десятилетие или существующий конституционный порядок. Постоянный представитель Афганистана при Организации Объединенных Наций посол Захир Танин отметил наметившийся международный консенсус в отношении стратегии переходного периода и призвал увеличить международную поддержку, оказываемую афганским силам безопасности. Он заявил, что примирение и реинтеграция являются политическими приоритетами правительства Афганистана. В этом контексте и в унисон большинству делегаций он приветствовал недавнее разделение режима санкций, введенного Советом в отношении «Аль-Каиды» и «Талибана» в резолюции 1267 (1999), на два отдельных режима.

### **Ирак**

19 июля 2011 года Специальный представитель Генерального секретаря по Ираку Ад Мелкерт представил Совету информацию об осуществлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) и о ситуации в Ираке. В условиях, когда отмечается прогресс в формировании правительства, решительное национальное руководство и большая приверженность делу сотрудничества в регионе имеют решающее значение для будущего Ирака. Г-н Мелкерт отметил ряд позитивных тенденций в экономическом положении Ирака, хотя индекс бедности все еще остается высоким. Разъяснив, что переходный процесс не является мгновенным, он подчеркнул необходимость совместных политических действий против вооруженных оппозиционных группировок, представляющих угрозу для мирного процесса. Он приветствовал решение сформировать совместный министерский комитет в Кувейте и напомнил Ираку о необходимости осуществления своих остальных обязательств по главе VII Устава.

Мандат МООНСИ был продлен 28 июля 2011 года в резолюции 2001 (2011) до 31 июля 2012 года.

### **Региональный центр Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии**

15 июля 2011 года Постоянный представитель Генерального секретаря, глава Регионального центра Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии посол Мирослав Йенча представил Совету информацию о работе Центра. Члены Совета выразили признательность за работу Регионального центра как механизма Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии, оказывающего помощь странам Центральной Азии в реагировании на региональные проблемы, включая поиск решений в области рационального использования водных энергетических ресурсов и в осуществлении Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, а также за его усилия в связи с ситуациями в Кыргызстане и Афганистане. Члены Совета призвали к дальнейшему сотрудничеству и координации между правительствами стран региона, Региональным центром и соответствующими региональными организациями в этой связи. Совет также подтвердил необходимость оказания надлежащей поддержки работе Регионального центра. Совет согласовал заявление для печати с выражением поддержки работе Центра.

## **Европа**

### **Косово**

28 июля 2011 года Совет в ходе консультаций полного состава обменялся мнениями относительно недавнего роста напряженности в северной части Косово, на основании информации, представленной заместителем Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира. Заместитель Генерального секретаря обратил внимание на весьма неустойчивую ситуацию и призвал обе стороны воздерживаться от односторонних шагов. Члены Совета выразили обеспокоенность в связи с ситуацией и призвали обе стороны к деэскалации ситуации. После консультаций Председатель Совета посол Петер Виттиг провел встречу с министром иностранных дел Сербии Вуком Йеремичем.

## **Ближний Восток**

### **Положение на Ближнем Востоке, включая вопрос о Палестине**

26 июля 2011 года Совет провел открытые прения по положению на Ближнем Востоке под председательством государственного министра министерства иностранных дел Германии Вернера Хойера, в ходе которых была заслушана информация Специального координатора по ближневосточному мирному процессу Роберта Серри. Он охарактеризовал как огромный разрыв между прогрессом, достигнутым в палестинском процессе государственного строительства, и сохраняющейся серьезной тупиковой ситуацией в политической сфере. Он подчеркнул необходимость осуществления Израилем шагов для отмены оккупационных мер и прекращения всей деятельности по созданию поселений и для восстановления доверия между сторонами. Он также под-



черкнул необходимость постоянного оказания донорской поддержки палестинцам и настоятельно призвал доноров, в том числе членов Лиги арабских государств, принять меры к тому, чтобы Палестинская администрация могла выплачивать зарплаты и выполнять свои другие финансовые обязательства. Он настоятельно призвал стороны найти возможности для продвижения вперед в столь решающее и важное время и выразил надежду на то, что международное сообщество может содействовать этому процессу путем формирования законных и сбалансированных рамок. Заслушав заявления Постоянного представителя Израиля и Постоянного наблюдателя от Палестины, члены Совета призвали обе стороны возобновить переговоры и пойти на компромиссы ради достижения урегулирования, предусматривающего существование двух государств, во имя прочного мира и безопасности. В ходе открытых прений выступили также и многие другие делегации.

### **Ливан**

Специальный координатор Организации Объединенных Наций по Ливану Майкл Уильямс и заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира 21 июля 2011 года проинформировали Совет об осуществлении резолюции 1701 (2006). Специальный координатор приветствовал формирование нового ливанского правительства. Ряд членов Совета выразили надежду на то, что новое ливанское правительство будет выполнять свои международные обязательства, а некоторые члены Совета коснулись работы Специального трибунала по Ливану. Специальный координатор выразил обеспокоенность по поводу вооруженных до зубов ополченцев, в частности «Хизбаллы». Как Специальный координатор, так и заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира заявили, что в ходе инцидентов, имевших место 15 мая 2011 года, ни одна из сторон «голубую линию» не пересекала, хотя невооруженные демонстранты и пытались проникнуть через забор. Специальный координатор охарактеризовал действия демонстрантов и действия израильских сил безопасности против них как нарушения резолюции 1701 (2006) и пояснил, что, по его мнению, реакция Израиля не была соразмерной угрозе.

26 июля Совет опубликовал заявление для печати, в котором осудил террористическое нападение против Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ), в результате которого получили ранения шесть миротворцев Организации Объединенных Наций из Франции.

## **Тематические и другие вопросы**

### **Брифинг, проведенный Департаментом по политическим вопросам**

28 июля 2011 года Совет Безопасности провел консультации полного состава и заслушал информацию заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам о положении на Ближнем Востоке и в Северной Африке. После брифинга члены Совета обменялись мнениями.

### **Дети и вооруженные конфликты**

12 июля 2011 года Совет провел открытые прения по вопросу о детях и вооруженных конфликтах под председательством министра иностранных дел Германии. Генеральный секретарь проинформировал Совет о своем периодиче-

ском докладе, представленном во исполнение заявления Председателя Совета от 16 июня 2010 года (S/PRST/2010/10). Совет заслушал также информацию, представленную Специальным представителем Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах Радхой Кумарасвами и Директором-исполнителем Детского фонда Организации Объединенных Наций Энтони Лейком.

Совет единогласно принял резолюцию 1998 (2011), в которой расширил критерии, на основании которых стороны вооруженных конфликтов могут включаться в приложение к периодическому докладу Генерального секретаря о детях и вооруженных конфликтах, а именно стороны, которые неоднократно совершают нападения на школы и/или больницы. Совет также выразил свое намерение при формулировании, изменении или обзоре мандата соответствующих режимов санкций рассматривать и вопрос о включении положений, касающихся сторон вооруженного конфликта, осуществляющих действия в нарушение применимых норм международного права, касающихся прав детей и их защиты в вооруженных конфликтах. В ходе прений многие государства приветствовали принятие резолюции и расширение перечня оснований для включения в перечень в качестве важного шага вперед и давали высокую оценку работе Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах.

#### **Брифинг, проведенный Международным агентством по атомной энергии**

14 июля 2011 года Совет в ходе консультаций полного состава заслушал представленную Международным агентством по атомной энергии информацию об осуществлении в Сирийской Арабской Республике Соглашения о гарантиях в связи с Договором о нераспространении ядерного оружия. Члены Совета обменялись мнениями.

#### **Принятие новых членов**

Совет 11 июля 2011 года передал заявление Республики Южный Судан о принятии в члены Организации Объединенных Наций своему Комитету по приему новых членов и на основании доклада Комитета 13 июля 2011 года принял без голосования резолюцию 1999 (2011), в которой рекомендовал Генеральной Ассамблее принять Республику Южный Судан в члены Организации Объединенных Наций. Совет принял также заявление Председателя (S/PRST/2011/14).

#### **Поддержание международного мира и безопасности**

Совет 20 июля 2011 года провел открытые тематические прения по последствиям изменения климата. Генеральный секретарь заявил, что изменение климата является реальным и ускоряется опасными темпами. Таким образом, изменение климата не только усиливает существующие угрозы международному миру и безопасности, но и само по себе представляет угрозу для международного мира и безопасности. Совет заслушал информацию, представленную Директором-исполнителем Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде Ахимом Штайнером. Он подчеркнул, что изменение климата будет иметь серьезные последствия для погоды, населенных пунктов, инфраструктуры, продовольственной безопасности и развития. Выступая от име-

ни тихоокеанских малых островных развивающихся государств, президент Науру Маркус Стивен подчеркнул, что последствия изменения климата ставят под угрозу само выживание многих стран. В ходе прений государства выразили обеспокоенность последствиями изменения климата. Некоторые государства, Движение неприсоединившихся стран и Группа 77 и Китай высказали мнение, что рассмотрение вопроса об изменении климата следует оставить другим органам Организации Объединенных Наций, таким как Генеральная Ассамблея, Экономический и Социальный Совет и Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата.

Совет согласовал заявление Председателя (S/PRST/2011/15), в котором подчеркнул важность разработки стратегий предотвращения конфликтов, и признал ответственность за решение вопросов устойчивого развития, включая изменение климата, возложенную на Генеральную Ассамблею и Экономический и Социальный Совет. Совет обратил особое внимание на резолюцию 63/281 Генеральной Ассамблеи от 3 июня 2009 года, в которой вновь подтверждается, что Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата выступает ключевым инструментом решения проблемы изменения климата, напоминает о положениях Конвенции, в том числе о признании того, что глобальный характер изменения климата требует максимально широкого сотрудничества всех стран и их участия в деятельности по эффективному и надлежащему международному реагированию сообразно их общей, но дифференцированной ответственности и реальным возможностям, а также их социальным и экономическим условиям, и предлагается соответствующим органам Организации Объединенных Наций, когда необходимо и в рамках их соответствующих мандатов, активизировать их усилия по рассмотрению и решению проблемы изменения климата, включая ее возможные последствия для безопасности. Совет выразил обеспокоенность по поводу того, что возможные пагубные последствия изменения климата могут в долгосрочной перспективе усилить некоторые существующие угрозы международному миру и безопасности. Совет также выразил обеспокоенность по поводу возможного возникновения последствий для безопасности, вызванных утратой территории некоторых государств в результате повышения уровня моря, особенно малыми низинными островными государствами.

Совет отметил, что при рассмотрении вопросов, касающихся поддержания международного мира и безопасности, большое значение для него имеют анализ конфликта и контекстуальная информация, в частности о возможных последствиях изменения климата для безопасности, а в случаях, когда такие факторы способствуют развитию конфликта, затрудняют выполнение мандатов Совета или ставят под угрозу процесс укрепления мира. В этой связи Совет просил Генерального секретаря обеспечить включение в его доклады такой контекстуальной информации.

#### **Угрозы миру и безопасности в результате террористических актов**

Совет 13 и 23 июля опубликовал заявления для печати с осуждением террористических нападений, совершенных в Мумбае, Индия, и Норвегии.

#### **Операции по поддержанию мира**

Совет 27 июля 2011 года в ходе открытого заседания провел дискуссию с командующими сил основных операций Организации Объединенных Наций по

поддержанию мира в Африке и на Ближнем Востоке. Заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Ален Леруа и командующие силами ЮНАМИД, Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго, ВСООНЛ и Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии проинформировали Совет о своих стратегиях решения стоящих перед ними проблем. Во многих заявлениях акцентировалось внимание на защите гражданского населения.

#### **Международный трибунал по Руанде**

Совет 6 июля 2011 года принял резолюцию 1995 (2011), в которой, в частности, постановил, что, несмотря на Статут Международного трибунала по Руанде, судьи *ad litem* имеют право быть избранными Председателем Трибунала. Совет подчеркнул важность укомплектования Трибунала надлежащими кадрами.

#### **Международный трибунал по бывшей Югославии**

20 июля 2011 года в своем заявлении для печати Совет приветствовал арест Горана Хаджича. Совет призвал все стороны продолжать свое сотрудничество с Международным трибуналом по бывшей Югославии.

---